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会議録（案） 

会議の名称 令和４年度第２回西東京市スポ－ツ推進審議会 

開 催 日 時 令和４年８月 10日（水曜日） 午後６時から午後７時 30分まで 

開 催 場 所 西東京市役所田無第二庁舎５階会議室 

出 席 者 （委 員）岡田会長、吉田職務代理者、海老沢委員、姉松委員、村上委員、 

宮本委員、北岡委員 

（事務局）下田生活文化スポーツ部長、越沼スポーツ振興課長、小関スポーツ 

振興課長補佐、安藤スポーツ振興係長、牧田主事 

議   題 議題１ 西東京市スポーツ推進計画（市民意識調査）について 

  ① 現行計画の達成状況 

  ② 次期計画策定の方向性 

  ③ 運動・スポーツに関する市民意識調査項目案 

 ④ 次期計画策定スケジュール案 

議題２ その他 

会議資料の 

名   称 

資料１ 現行計画の達成状況 

資料２ 次期計画策定の方向性 

資料３ 運動・スポーツに関する市民意識調査項目 

資料４ 次期計画策定スケジュール案 

記録方法 □全文記録 ☑発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開会 

 

２ 諮問 

（池澤市長より、西東京市スポーツ推進計画案の策定について岡田会長に諮問） 

 

３ 議題 

【議題１】西東京市スポーツ推進計画（市民意識調査） 

（事務局から資料１～資料４に沿って説明） 

〇委員： 

令和５年度の計画期間終了を見越して評価したものか。 

 

〇事務局： 

現時点での達成状況をまとめたものだ。未達成事項については、引き続き検討を進めたい。 

 

〇委員： 

コロナの影響などで中学生の部活動が成り立っておらず、生徒の満足度はかなり低い。スポー

ツをやりたい子どもが減っている訳ではなく、その受け皿に課題があると感じている。資料２に

記載のある「部活動の地域移行化」に関しても、地域とはそもそも誰なのか、どのように改革す

【資料１】 
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るのか等を考える必要があり、そのためにも今回の調査に載せて、スポーツ推進計画にも位置づ

けた方が良い。 

 

〇事務局： 

教育部とも調整を図りつつ、意識調査の設問内容を検討したい。 

 

〇委員： 

バドミントンに関しては、地域のクラブチームに所属している極めて有望な小学生がいたが、

中学生では地域に受け皿がないため市外に転出してしまった。 

 

〇委員： 

中学生では、運動部活動に所属する生徒が減っていると聞くが、魅力のある指導をする先生が

少ないことと、運動する場がないことが原因と思う。放課後の校庭・体育館の開放など子どもた

ちの利用拡大について学校にも検討してほしい。 

 

〇委員： 

ｅスポーツについてもスポーツと捉えて、設問や回答選択肢に入れても良いのではないか。 

また、前回調査時には、「運動」の事例として犬の散歩を付記するよう提案した。高齢者は福

祉会館などでトレーニングや体操を継続していても、運動はしていないと思いがちなため、回答

者が運動やスポーツをイメージしやすいよう設問を工夫して欲しい。 

 

〇事務局： 

eスポーツを調査対象とすることについては検討中である。また、運動・スポーツの定義を正

しく理解していただくことは重要な視点であり、前回調査票の問 13「あなたが普段しているス

ポーツ・運動は次のうちのどれでしょうか」の選択肢を参考に検討したい。 

 

〇会長： 

調査対象として、一般市民、スポーツ施設登録団体、児童生徒の３区分あるが、同じ調査票を

使用するのか、或いは、対象別に設問を変えるのか。 

 

〇事務局： 

一般市民向けの調査項目の中からピックアップして他の区分の調査票を作成する予定である

が、オリジナルの設問も検討する。 

 

〇会長： 

紙媒体だけではなく、ＵＲＬやＱＲコードからスマートフォンで回答できるような形式は想

定しているか。 
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〇事務局： 

Ｗｅｂでの回答も可能としたい。調査票に載っているＩＤを入力して回答いただくので、なり

すましの回答はできない。また、ＩＤにより、紙との重複回答もチェックできる。過去の事例か

ら、紙による調査では回収率が低い 20～30歳代の回収率が上がることが期待される。 

 

〇会長： 

紙媒体の調査とは別に、例えば 18～29歳だけの設問がＷｅｂなら用意されるなど、プラスア

ルファの設問を設定できないか。 

 

〇事務局： 

技術的な問題としては可能であるが、紙とＷｅｂで設問が変わると回答者が混乱してしまう

課題もあり、検討したい。 

 

〇会長： 

回答欄について、自由記述ではなく、選択肢がある方が回答しやすい。 

 

【議題２】その他 

（西東京市総合体育館施設整備計画の事後評価について、事務局より説明） 

 

〇会長： 

市の自己評価に加えて、この審議会が第三者として評価するという手続きになっている。市の

自己評価と同様にＡということでよろしいか。 

（異議なし） 

 

○事務局： 

次回の開催は、令和４年９月 14日（水）午後６時を予定している。 

 

４ 閉会 

 

○会長： 

以上をもって、令和４年度第２回西東京市スポーツ推進審議会を閉会する。 

 

 


